

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Szentés, Kossuth-tér és
Mindszent, Szabadság-u.Ide intézendők a lap szel-
lemi részét illető minden-
nemű közlemények, hír-
detési és előfizetési díjak.

Egyes szám ára 10 fillér.

ALFÖLDI HIRLAP

FÜGGETLEN POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

1 évre --- --- K 10
1/2 évre --- --- K 5
1/4 évre --- --- K 2-50Hirdetések jutányos áron
számíttatnak.

Egyes szám ára 10 fillér.

Megjelenik: Vasárnap és csütörtökön.

Telefon szám: Szentés, 35.

Felelős szerkesztő: Diamant Manó.

Mindenre kész többség.

Az új éra egén megjelent az első fecske, *Issekutz* Győző munkapárti képviselő személyében. Ő az első szónok a munkapárt részéről, aki részt akar venni a fölizati vitában.

Ez az első szónok egy szenzációs felvilágosítással lepte meg képviselőtársait, ugyanis azt mondta, hogy „Khuennek kellett, hogy a kormányalakításra vállalkozzék, mert a koalíciós kormány mögött nem volt *mindenre kész többség* és ezt a *mindenre kész többséget* kellett megteremteni.”

És megteremtették? *Issekutz* ur is tagja ennek a mindenre kész többségnek?

„Mindenre kész“, ennél találóbb elnevezésre igazán legnagyobb keresés után sem akadhattak volna.

Az alkotmányosság történetében páratlanul áll az, hogy egy parlamentben mindenre kész többségről lehetett beszélni és az a többség ahelyett, hogy szégyenpiral az arcán, tiltakozott volna a gyalázatos rágalom ellen, éljenzett és ezzel igazat adott a szónoknak, hogy a mit mond nem aljas rágalom, hanem való igazság.

Van tehát Magyarországon az, ami még sohase volt, egy *mindenre kész többség*.

Az első pillanatban alig lehet ennek a szónak szégyenletes értelmét teljes valójában felfogni.

Ha ez a szó igaz, akkor Magyarország megszűnt alkotmányos ország lenni. Hiszen ha ez a többség mindenre kész, akkor kész arra is, hogy Magyarország minden jogát eldobja. Kész arra, hogy a nemzet ezredéves alkotmányát, a többségnek alkotmányos jogánál fogva, semmisnek nyilvánítsa.

Hogy nem forrasztották a torkára a többségi képviselők ennek az urnak ezt a többségi képviselőket egyéniségükben meggyalázó szavait. Hiszen ha ez igaz, akkor a többségi képviselők megszűnnek embernek lenni és géppé aljasulnak le.

Nem lehet. Nem hihetjük el,

hogy Magyarország képviselőinek többsége mindenre kész.

Nem értették meg a szavak értelmét mikor éljenztek. A magyar ember, mielőtt valamit tesz meg, gondolja cselekedetét, de arra, hogy minden megfontolás nélkül mindent megtegyen sohase volt kapható. A többségi képviselők lehet, hogy elkábitva a hatalmi fénytől, megfélekedtek egy percre hazafias kötelezettségeikről, de mindenre kész szolgák nem lesznek soha. Igaz, hogy 67-esek, igaz, hogy munkapártiak, de azért talán mégis magyarok.

He a parlament igazán a nemzet akaratát képviseli, úgy lehetetlen olyan többségről beszélni, a melyik kész Ausztria hü szolgájává lenni.

A magyar nemzet többsége, mint már Magyarország ezer éves fennállásának hosszú harcaiban is megmutatta, mindenre kész akkor, ha jogait megcsorbitani akarják, de nem volt kész soha arra, hogy jogairól, mely nem is a jelen nemzedéké, hanem az apáink által itt hagyott örökség, azon célból, hogy utódaink számára megőrizzük, lemondjon.

Bűnös, lelkiismeretlen kufarkodás volna az, ha a nemzet jogait megcsorbitani engednék, ha fiainktól jogos örökségüket, azért, hogy magunknak jobb sorsot biztosítsunk elrabolnánk.

Nem szabad a magyarság jogaiból semmit elvenni engedni.

A jog és a törvény volt az, ami a magyar nemzetnek, amelyik beékelve az idegen népfajok közé, egymagára hagyatva volt kénytelen küzdeni újabb és újabb elleneségek ellen, egy ezred év harcaiban erőt és kitartást adott.

A magyar nemzetnek minden küzdelmében, ha bár százszor küzkött is sikertelenül, legerősebb fegyvere az volt, hogy az ő részén volt az igazság.

Az igazság fegyvereivel, kell küzdeni a haza jogaiért a kisebbségnek még akkor is, hogy ha meg történt az, amit hazafias magyar ember nem hihet el soha, hogy a

magyar parlamentben van egy *mindenre kész többség*.

Az igazság fegyvereivel és a magyar nép hazaszeretetének segítségével meg lehet őrizni a nemzet jogait, még egy mindenre kész többséggel szemben is.

A magyar jegybank.

A magyar és osztrák miniszterek összegyűlnek és állítólag tanácskozásokat folytatnak a bankszabadság meghosszabbításáról.

Tárgyalnak! Ugyan minek. Hiszen a magyar parlamenti többség föltétlenül meg fogja szavazni a bankszabadság meghosszabbítását és cserébe nem kíván egyebet, mint a kétes értékű készfizetések fölvetelét.

A bankszabadságot, amely ismét hosszabb időre kiszolgáltatja Magyarországot az osztrák tőkének, állítólag, mert mégis akar a munkapárt valami nemzeti vivmányt hozni, csak 1917-ig fogják meghosszabbítani.

Hét év múlva a közös vámterületre szóló szerződés is lejár.

Tartsa kötelességének a magyar parlament, hogy az együtt lejáró bank és vámszerződés a magyar nép kárára meg ne újittassék.

Nem elég érv az, hogy a mostan megválasztott képviselők mandátuma már akkorra lejár és így nincs tehetségükben az *önálló* vámterület és a külön magyar jegybank érdekében semmit sem tenni.

A külön magyar jegybanknak 1911 január elsején való felállítása ellen azzal érveltek, hogy a felállítást elő kell készíteni és erre már az idő rövid.

Pedig a külön bank felállításának kérdése már a múlt év elején fölvetődött.

A két évet a vezető pénzügyi körök kevésnek találták arra, hogy az előkészületek megtéssenek.

A mostani képviselők mandátuma 1915-ben lejár. Tehát még a mostani országgyűlésnek kell a külön magyar jegybank és az önálló

vámterület megalkotásáról szóló törvényt megcsinálni.

A külön bank és a külön vámterület nem lehet káros az országra. Nem lehet különösen akkor, ha azoknak a felállításához a talajt kellőképpen előkészítik.

A nép boldogulását a közös vámterület lehetlenné teszi.

Az osztrák-magyar bank tőkéjének segítségével az osztrák gyár-
ipar a magyar ipar fejlődését lehetlenné teszi.

Föl kell állítani a külön magyar jegybankot és az önálló vámterületet, ha nem akarjuk, hogy a magyar nép a mostoha megélhetési viszonyok miatt elpusztuljon.

A külön bank és vámterület megalkotásáról szóló törvényeket még ennek az országgyűlésnek kell megalkotni, még pedig minél előbb, hogy legyen idő a felállítást előkészíteni.

Mondja ki a magyar parlament a bankszabadalom 1917-ig való megújításával egyidejűleg, hogy ezerkilencszáztizenhétben a külön magyar jegybank és a külön magyar vámterület felállítassék.

A százhusz tagból álló függetlenségi ellenzéknek a bankszabadalom megújításához, ha a külön bank felállítása el nem határozatik, hozzájárulni nem szabad, nem lehet.

POLITIKA.

Belföld.

A fölrati vita szintelenül folyik a képviselőházban. Hogy ezt a szintelen érdektelenséget megszüntesse a kormány, egy nagyszerű törvényjavaslattal állt az országgyűlés elé.

Ez a törvényjavaslat igazán nagy érdeklődést keltett mindenfelé, aki hall róla, annak borzadva kell a munkapárt hatalmi önkényének kiszolgáltatott népre gondolni. Nem szól ez a törvényjavaslat másról, mint egy új *télmilliárdos* kölcsön felvételéről.

Munkához látott már a munkapárt. Ennek a félmilliárdos kölcsönnek a kamatait még a késő unokák is, ha ugyan az ilyen gazdálkodás mellett még maradnak unokák, apáikat átkozva, fogják fizetni.

És mire kell ez a félmilliárd?

Talán új vasutakat építenek, talán kiépítik a Duna—Tisza csatornát, vagy magyar iskolákat építenek a nemzetiségiek által fenyegetett vidékeken?

Dehogy!

Ennek az ötszázhatvan milliós kölcsönnek alig egy ötödrészét tesszik az állami beruházások. A többi pénzt hadügyi célokra pazarolják el. Építenek Dreadnoughtokat. Vesznek új ágyukat.

Bosznia anektálásakor a nemzettől semmit sem kértek. Mikor a császár Bosznia népére egy alkotmánynak csufolt valamit oktroyált, a magyar nemzettől, dacára annak, hogy Boszniát, a magyar király ősi legitim jogainak alapján foglalták vissza, azt sem kérte, hogy mit szól hozzá. Hanem annyit mégis elértünk, hogy ősi legitim jogaink alapján az anektálás költségeit fizetni fogjuk.

Félhivatalosan közlik, hogy a kormány a félmilliárdos kölcsönjavaslatot az indemnitás után, még az ujoncjavaslatok előtt akarja a képviselőházban tárgyalatni.

A keddi országgyűlésen megszólalt a munkapárt koronázatlan királya is, *Tisza István*.

Beszélt, sokat beszélt és ami fő, eleinte a nemzetiségiek ellen beszélt, azután pedig mézes madzaggal akarta őket a munkapárt táborába csalni.

A kormány körökben elvannak határozva arra, hogy az Apponyi féle nyelvrendeletet visszavonják. Nem akarják, hogy valahogy reájuk találják fogni azt, hogy sovíniszták.

Sokan azt, hiszik, hogy azért mert a nemzet a Khuen törvénytelenségeit elnézte, talán nekik is szabad törvénytelen dolgot elkövetniök.

Igy gondolkozhatott *Várossy Gyula* kalocsai érsek is mikor a külföldön olyan nagyport felvert *Borromeus-enciklikát* kihirdette. Ez az enciklika legerősebb kirohanásokat intézi a protestánsok ellen. De nem az a legnagyobb sérelem, ami a protestánsokat érte, hanem az, hogy a magyar király királynak a jus placetiben gyökeredző jogát semmibe sem vette.

Az enciklika kihirdetése miatt nem csak a protestáns, de a katolikus körökben is nagy a fölháborodás,

Khuen valószínűleg elégtételt fog szerezni a megbántott protestánsoknak, majd egy kényszeredett nyilatkozattal elintézik az ügyet. És a végén még *Khuen* tartozhat köszönettel az érsek urnak, hogy egy könnyű győzelemhez juttatta

A tegnapi országgyűlést d. e. fél 11 órakor nyitotta meg *Berzevici Albert*

elnök. Az indítvány könyvbe *Kováts Gyula* jegyzett be indítványt, amelyben a választási törvény előkészítésére egy 21 tagú bizottság, továbbá az új választói törvény mielőbb való megalkotását ajánlja.

A felirati vitához legelőször *Polónyi Dezső* szólt hozzá. Kikel a választási visszaélések ellen. Majd *Tisza István* keddi beszédével polemizál. A Justh párt felirati javaslatát fogadja el. A munkapárt részéről *Várady Zsigmond* beszélt. Azt mondta, hogy az ellenzék, *vissza él a visszaélésekkel*.

D. u. 1 órakor áttérnek az interpellációkra. *Lengyel Zoltán* a tudományegyetemen lévő botrányos állapotokra, *Kováts Gyula* a cukorkartelről és a tőzsdeformáról, *Turóczy Vilmos* a *Boromeo enciklika kihirdetésének tárgyában* terjesztett be interpellációt.

Tanárok panasza.

Az ország tanárai, azok a derék emberek, akik a jövőbeli generációt nevelik fel, összegyűltek Nagyváradon, hogy tanácskozzanak a tanulóifjúságról, a tanításról, a tananyagról, a modern tanítás előbbre viteléről, szóval csupa olyan okos dolgról, amiről kell tanácskozni, mert a tanácskozás előbbre viszi az ifjúság nevelésének, művelésének sorsát.

E tanári tanácskozás keretében sok okos és megszívlelésre méltó beszéd hangzott el. De a legsúlyosabb, a legfeltűnőbb jelenség ezen a kongresszuson az volt, hogy a tanárok összesége egyértelműen azt állapította meg: nem tanulnak a fiuk, évről-évre rosszabbak a középiskolák eredményei a gimnáziumok, reál és polgári iskolákban.

Gondolkozunk rajta, hogy mi lehet a dekadancia oka? Az elmúlt évjáratok gyermekei okosabbak, szorgalmasabbak és tehetségesebbek voltak tán? Kevesebb sulyu agyvelő van a mai gyermekek koponyájában, mint apáikéban, züllött-e a mostani fiatalság, a melyik nem készül komolyan az életre? Izgalmas, humor kérdések ezek a melyekre egy nagy és általános nemmel kell válaszolni.

Nem az ifjúságban, hanem a tanítási rendszerben s a rossz tankönyvekben van a hiba. Mindnyájunk családja és ismerőseinek háza tele van csodálatosan okos, nyílt eszű, hámulatosan tanulékony és igen gyakran valóságos zseniális gyermekekkel. Bámulatos az, hogy mily okosak a mai gyermekek, mily ragyogó intelligencia van egy négy-öt éves kis koponyában, mekkora tudnivágyás izgatja az öt-hat esztendőes gyermekek kíváncsiságát.

Nem a gyermekanyagban van a hiba: a könyvek rosszak. A földrajz, a történelem, a fizika, a vegytan mind ez telve van hazugságokkal. Azon tanulókönnyvek közül, a melyek most

forgalomban vannak, háromnak se szabadna a tanuló ifjuság kezébe kerülni.

A gyermekek már iskolán kívül többet tudnak és több dolgot jobban tudnak, mint könyveik. Az élet, a tapasztalás, a tanulás technikájának egy játéki, könnyed módjával szolgál nekik. Csak a szemüket kell nyitva tartaniok és fülüket nem szabad betömniök. A haladás mindenre új, könnyebb módokat talál ki, s az iskolában még mindig megokolással tanítanak.

A könyveket érthetetlen nyelven, rossz adatokkal írják. Tudjuk, hogy a kultuszminiszteriumban kikket biznak meg tankönyvirással, tudjuk, hogyan teljesítik a felülbírálás munkáját, tudjuk, miért kapnak bizonyos emberek megbízást tankönyvek írására, tudjuk, hogy mily utakon lehet ilyen megbízáshoz jutni. Azaz tudjuk, hogy eddig hogy volt. Szeretnénk remélni, hogy mindez meg fog változni. Mert nemcsak a hal és az ibolya, hanem a közoktatásügy is a fejtől illatozik.

A legszegényebb miniszterium tudvalevőleg a kultuszminiszterium és innen van az, hogy a magyar tanügy helyzete is siralmas. Ha egyik-másik miniszterium bőséges feleslegéből áttennének valamit a kultuszminiszteriumba, ebből a pénzből gyökeresen meg lehetne javítani az iskolák helyzetét.

Haladunk a korrallal. És a haladásban talán erre a bajra is rá fognak akadni az illetékesek, s azt gyorsan orvosolni is fogják.

HIREK.

Hátralékos vidéki előfizetőinket kérjük, hogy legyenek szivesek az előfizelési díjakat minél előbb postaltalványon beküldeni.

— **Petició a hódmezővásárhelyi mandátum ellen.** Hódmezővásárhelyen, hol az egyes függetlenségi polgárok olyan szép példáját adták az elv hűségnek akkor, mikor sértett hűségéből a zászlót elárulták, a minden költsékezés dacára kisebbségben maradt Papy-párt egy jó viccet akart csinálni és petícióval támadta meg a függetlenségi képviselő Kuu Béla mandátumát. Nem is kívánnak egyebet, mint hogy a Kuria Papy Józsefet jelentse ki képviselőnek. Ez igazán teljesen jogosult kívánság, mert a petícióval járó költségeket kár volna másképpen kidobni, mert azt nagyon jól tudja a vásárhelyi változékony elvű munkapárt, hogy Vásárhely népe kijózanodott és nem hagyja bukni az ősrégi függetlenségi kerületben a függetlenségi zászlót. A petíció elkészítésével dr. Ragályi Lajos bukott szolnoki kép-

viselőjelöltet bízták meg, aki vasárnap járt Vásárhelyen, hol állítólag az irányban is tett megfigyeléseket, hogy vajjon vannak-e ott is mint Szolnokon presszionálható vasuti hivatalnokok, mert ha vannak, talán meggondolja a dolgot és a legközelebbi választásokon föllép képviselőnek. Dr. Ragályi hétfőn nyújtotta be a panaszát a Kuriához.

— **Hat új egyetem.** A királyi trónbeszéd megemlékezett új egyetemek föllállításának szükségességéről. Magyarország minden nagyobb városa igényt tart a harmadik egyetemre. A városok közt valóságos licitáció fejlődött ki, hogy melyik hajlandó többet áldozni az egyetem céljaira. Debrecen öt, Szeged pedig hat milliót ajánlott föl abban az esetben, ha a harmadik egyetemet városukban állítják föl. Ezen a versengésen a mult kormány akként akart segíteni, hogy hat új egyetem föllállítását vette tervbe. Az új egyetemek Pozsonyban, Kassán, Temesváron, Debrecenben, Pécsen és Szegeden állíttatnának föl. Az új kormány siet megcáfolni az egyetemek fellállításának tervét. A kormány felhivatalossa jelenti: A létesítendő új egyetemekre vonatkozóan megjelent közleményekre nézve a legilletékesebb helyen azt közlik, hogy a közleményekben foglaltak csupán előadói jelentésnek tekintendők, amely jelentés azonban a miniszteriumban még érdemleges tárgyalásra sem került.

— **Köszönetnyilvánítás.** A csongrád megyei történelmi és régészeti társulat választmánya ezúton is hálás köszönetet mond mindazoknak, a kiknek lelkes fáradozása és áldozatkészsége a társulat muzeumát a Nemzeti Szalon szentesi műkiállítására alkalmával több nagybecsű festményt birtokába juttatták. Az elnökség.

— **A pénzügyigazgatóság megsértése.** Fölmerült konkrét esetből kifolyólag elvi határozatban mondotta ki a pénzügyminiszter, hogy a pénzügyigazgatóság a sértő kifejezések a saját hatáskörében is megtorolhatja. (Dorgálás, pénzbírság.) Az ítélet ellen a pénzügyminiszterhez lehet fölebbezni.

— **A koronaszámítás kötelező elrendelése.** Már másfél évtized be van ugyan hozva nálunk a korona rendszer kereskedőink és iparosaink egyrésze ennek dacára még mindig forint értékben számol, a mi az üzleti életben már nem egyszer nagy zavarokat idézett elő. Az ilyen zavarok megszüntetését célzó javaslatot terjesztett a napokban. Gelléri Mór, az országos iparegyesület igazgatója az egyesület gyáripari szakosztálya elé, melyben indítványozza, hogy a szakosztály járuljon hozzá egy felterjesztéshez, a mely azt kéri, hogy a koronaszámítás kötelező elrendelése mellett a forintokban való számolás — osztrák mintára: kihágásnak minősítették. A szakosztály az előterjesztéshez hozzájárult s így a koronaszámítás valószínűleg rövidesen már nálunk is végre általánosan kötelezővé fog válni, amint az Ausztriában már régen elrendeltetett.

— **Megfordított diogénesek.** Diogénes tudvalevőleg lámpával kereste valaha az embert. A budapesti rendőrség megfordítva csinálja: emberrel keresteti

a lámpát, mint a következő történet bizonyítja. A detektívek az elmúlt héten egymásután feljelentették a budapesti autómobiltulajdonosokat, mert gépkocsijukon, bármily komikusan is hangzik, így van, nappal nem volt lámpa. Es az még hagyján, hogy feljelentették őket, de az már igazán komédiába illő, hogy az illetékes kerületi kapitányságok a feljelentett autómobiltulajdonosokat meg is büntették. Igaz, hogy csak kisebb pénzbüntetésre ítélték őket, de hiszen nem az összeg nagyságában, hanem az elítélés tényében rejlik a bohózatba való komikum.

— **Aratási munkabér.** A m. kir. földmívelésügyi miniszter 1910. évi 48.179. számú határozatában az aratási munkabérre nézve ezt az elvi kijelentést teszi: Ha az aratási szerződésben a munkabér a learatott terület nagyságától függetlenül, vagyis átalányban állapított meg a teljes munkabér akkor is kifizetendő, ha a munkások az előállított területnél kevesebbet arattak le.

— **Ünnepelt piarista.** A kegyes tanítórend szegedi társházának kiváló tagját, Fekete Ipoly főgimnáziumi tanárt és jeles író, pályájának negyedszázados évfordulója alkalmából szombaton melegen ünnepelték tisztelői és volt növendékei. A város lakossága nevében dr. Lázár György polgármester, dr. Gaál Endre kultuszszénátor, Turocy Mihály tiszti főügyész és dr. Salamon alügyész üdvözölték. Fekete Ipoly piarista 25 év óta tanároskodik Szegeden.

— **Kész a szerb kereskedelmi szerződés.** Az osztrák-magyar s a szerb delegátusok Belgrádban kedden este tartott ülésén Paesu közölte a monarchia küldötteivel, hogy a szerb kormány elfogadta a monarchia részéről a kereskedelmi szerződésre ajánlott bázist s ezzel elhárult minden akadály, amely eddig hátráltatta a szerződés megkötését. Pénteken érkeznek Belgrádba az osztrák és a magyar földmívelési és kereskedelmi miniszteriumok megbízottai, hogy a tarifaszereződésről tárgyaljanak.

— **Osztrák igazságszolgáltatás.** A bécsi lapok előszeretettel foglalkoznak a mi nemzetségeink ügyeivel és meséket költenek igazságszolgáltatásunk fölül a nemzetségi ügyekben. Hogy pedig az osztrák justícia mint dolgozik, arra érdekes példa a trieszti eset. Pár hónapja néhány trieszti embert tartóztatott le irredenta gyanújában. A letartóztatottak szombaton éhség-sztrájkot kezdtek, mert nem mondták meg nekik, hogy miért fogták el őket és miért vannak annyi idő óta bezárva Erre hétfőn 9 foglyot szabadon bocsátottak. Itt említjük meg, hogy a szombaton elítélt Colpi már vasárnap megkezdte az éhség-sztrájkot.

— **Ős sírok a Hortobágyon.** Rendkívül érdekes leletre bukkant Zoltay Lajos debreceni muzeumőr, mikor az ugynevezett pipáshalmok-asáttá fel. Ősrégi házitűzhelyekre és sírokra akadt. A sírokban zsugorított holtest számára való urnákat leltek. A koponyák vörösre voltak festve. Ez azt bizonyítja, hogy az embermaradványok a kőkorszak előtti időből származnak. A halom tetején egy kelta sírt fedeztek fel, amelyen vas-

és bronz-ékszerek voltak. A leletekről Posta Béla kolozsvári egyetemi tanár úgy nyilatkozott, hogy igen nagybecsűek, mert azt igazolják, hogy a Hortobágy Krisztus születése előtt is emberlakta hely volt.

— **Körrendelet az ujoncozásról.** A hivatalos lap vasárnapi száma a honvédelmi miniszter körrendeletét közli, a mely az összes törvényhatóságokat eleve tájékoztatja azokról a teendőkről, amelyekkel a fősorozást előkészíteniök kell. A körrendelet végén megemlíti a honvédelmi miniszter, hogy az ujoncozás iránt az ujoncjutalék megszavazása után táviratilag fog intézkedni.

— **Kolera Magyarországon.** Az Oroszországban dühöngő kolera, minden elővigyázat dacára át lépte a magyar határt. Az osztrák hatóságok titkolódzása miatt a járványról semmit sem lehetett tudni, pedig nagyon valószínű, hogy az, hogy ez a rémitő betegség Oroszországból Galicia megkerülésével jutott volna el hozzánk, hogy a zemplénmegyei Szatyurán üsse fel fejét. Magyarországra az őszi felvidéki hadgyakorlatok miatt ez a megbetegedés óriási szerencsétlenséget jelent. Reméljük, hogy lesz annyi belátás a hadvezetőségnek, hogy az őszi hadgyakorlatokat lefújja és nem hurcoltatja a legborzasztóbb betegséget az országban a katonasággal szét.

— **A „Jövendő“ hangversenye Hódmezővásárhelyen.** A „Jövendő“ folyóirat, amely már rövid fennállása óta is élénk kulturális életet teremtett Vásárhelyen, folyó hó 10-én, vasárnap este jól sikerült hangversenyt rendezett. A hangversenyen szerepeltek: dr. Gonda József a „Jövendő“ felelős szerkesztője, dr. Ballasa Ármán a Dugonics Társaság szépirodalmi osztályának elnöke a „Szegec és Vidéke“ főszerkesztője, Nil és Alba Nevis ismert költőnők és még többen. A „Jövendő“, hogy a maga elé tűzött kulturális célt teljesítse, hangversenyt fog rendezni az alföld nagyobb városaiban, köztük Szentesen is.

— **Tömeges fegyelmi.** Szarvason Wieland Sándor főszolgabíró azért mert a községi bírók jelen nem léte miatt sem a képviselőtestületi gyűlést nem lehetett megtartani, sem pedig a községi tisztviselők fizetését ki nem lehetett a szokott időben utalványozni, az előjáróság vétkes tagjai ellen a fegyelmi eljárást megindította.

— **Fürdőbe utazó betegek figyelmébe.** Mindazon betegeket, akik görvélykor, csusz, asztma, ideg, gyomor- és bőrkütiésekkel járó vérbajokban szenvednek, és fürdőbe szándékoznak menni saját érdekükben felhívjuk, hogy mielőtt ezt megtennék, el ne mulasszák dr. Kovács fővárosi orvos intézetét (Budapest, V. kerület, Váci-körut 18-ik szám) felkeresni és orvosi tanácsát kikérni, amennyiben ezáltal tetemes idő- és pénzmegtakarítást eszközölhetnek. Dr. Kovács gyógymódja a vérgyógyítás, kizárólagosan a vér tisztítását, a vérkeringés rendezését és új élettani tökéletes vérnek képződését szorgalmazza. Ezáltal emeli a test összes szerveinek munka- és ellenálló képességét. Ezen gyógymódról most megjelent Hemopatia című könyvben terjedelmesen ír a szerző, dr. Kovács. Ára 1 korona, diszkótésben 2 korona. Kapható minden könyvkereskedésben és dr. Kovács Izsónál. Budapest V. kerület, Váci-körut 18. sz.

Kiadótulajdonos: Diamant Manó.

Sütő Gábor

IV. ker., Kisér-utca 1. számú háza eladó. — Értekezni lehet ugyanott.

Természetes jég

kapható kilónként 8 fillérért naponta 4 és 6 óra között Vigh Dániel és esz-nagykereskedőnél, Mindszenten.

Eladó föld.

Molnár Ferencné királysági járandósági 30 hold tanyaföldje, a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó, ahol egy kazal szalma szintén eladó. Ugyancsak az örvénysoron lévő 1-ső számú ház is eladó. Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában, hol kellő felvilágosítás nyerhető.

Kiadó

üzlethelyiségek

Házamban három üzlethelyiség kiadó. Bolti állványaim is vannak eladók. SPITZER ADOLF, Horváth Gyula-utca 29.

Eladó föld.

Marsovszky Imréné derek-egyházdali 17 hold tanyaföldje a rajta levő épületekkel együtt örökáron eladó. — Értekezhetni IV. ker., Szent-Anna-utca 9. sz. a.

Értesítés.

Értesitem a közönséget, hogy Mindszenten az özv. Kohn Adolfné féle házban eddig volt gabona bevásárlási irodám a Weisz féle magtárhoz a volt Szabó Lipót irodájába helyeztem át.

A gabona bevásárlási üzletet nagyobb terjedelemben ohajtom tovább folytatni, azért a lehető legmagasabb napiárakat fogom fizetni.

Vásárolok mindennemű gabonákat. Kérem a közönség szives bizalmát.

Tisztelettel
Diamant Vilmos.



Vajda Bálintnak

kitünő minőségű saját termésű bora van eladó. — Értekezni lehet IV. ker. Sáfrány Mihály-u. 44., vagy lapunk nyomdájában.



DR. G. SCHMIDT
főtörzs- és tisztiorvos-féle

FÜLOLAJ

gyorsan és alaposan gyógyít időszakos siketséget, fül-fájást, fülzúgást és nagyothallást

még idült esetekben is. Egyedül kapható üvege 4 kor.
TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerháza BUDAPEST,
Király-utca 18. szám.

Lapkihordók kerestetnek.

Az „Alföldi Hírlap“ kihordásához 3-4 ügyes és megbízható ember kerestetik.

Jelentkezni lehet szerdán és szombaton a kiadóhivatalban: Vajda Bálint könyvnyomdájában.

Eladó föld.

Kajánon 200 hold kitünő jó föld több darabban is igen kedvező fizetési feltételekkel eladó. — Értekezni lehet Kristó Nagy Józseffel, Rákóczi-tér 18. sz. alatt.

Lakodalmi meghívókat

és

eljegyzési kártyákat

valamint mindennemű könyvnyomdai munkákat csinos kivitelben jutányos áráért készít

Vajda B. Utóda

könyvnyomdája. Reform. bérház.